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ΚΑΝΤΕ ΕΝΑ ∆ΩΡΟ 
στον εαυτό σας
Λεύκανση δοντιών. 
Ένα αστραφτερό όµορφο χαµόγελο, λευκά περιποιηµένα 
δόντια είναι ένα ακόµη όπλο στο οπλοστάσιο της οµορφιάς σας.

Της Αντιγόνης Τσιπλακίδη  (i-Dentity DENTAL CLINIC) 



Τι είναι η λεύκανση; Είναι µια θεραπεία που 
αφαιρεί τις χρωστικές ουσίες που έχουν διεισ-
δύσει στην αδαµαντίνη (σµάλτο) µε την πάροδο 
του χρόνου. Η αδαµαντίνη είναι η εξωτερική και 
πολύ σκληρή στοιβάδα των δοντιών και έχει µι-
κροσκοπικούς πόρους, από τους οποίους αισθα-
νόµαστε το κρύο ή το ζεστό. Έχει ορατά αποτε-
λέσµατα σε 45 λεπτά έως 1 ώρα όταν γίνεται από 
τον οδοντογιατρό σας και κρατάει περίπου 1 έως 3 
χρόνια. Μπορεί να γίνει και στο σπίτι µε ατοµικά ή 
universal δισκάρια. 
Είδη λεύκανσης
1. Λεύκανση στο οδοντιατρείο (επιτυγχάνεται ο 
πιο µεγάλος βαθµός λεύκανσης). α) Αποµονώνε-
ται το ούλο µε υλικό που παίρνει το ακριβές του 
σχήµα. β) Εφαρµόζεται για 3 εικοσάλεπτα ανάλογα 
µε το βαθµό λεύκανσης που θέλουµε να πετύχου-
µε και την ευαισθησία που θα δείξουν τα δόντια, 
(Υπεροξείδιου του υδρογόνου 40%). γ) Το Υπερο-
ξείδιο του υδρογόνου είναι περίπου 3 φορές πιο 
ισχυρό από το Υπεροξείου του καρβαµιδίου.
2. Λεύκανση µε ατοµικά δισκάρια (νάρθηκες). α) 
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Μέσω αποτυπωµάτων παρασκευάζουµε ατοµικά 
δισκάρια. β) Ο ασθενής βάζει τα δισκάρια (Υπε-
ροξείδιο του καρβαµιδίου 16%) και τα φοράει στο 
σπίτι ή στο οδοντιατρείο. γ) Τα δισκάρια επαναχρη-
σιµοποιούνται για ανανέωση της λεύκανσης όποτε 
το θελήσει ο ασθενής. 
3. Λεύκανση µε δισκάρια (universal). α) Ο ασθε-

νής κάνει εφαρµογή στο σπίτι του (Υπεροξείδιο 
του καρβαµιδίου 15%) µέχρι να αποκτήσει το επι-
θυµητό αποτέλεσµα. β) Γίνεται πλήρης έλεγχος 
των δοντιών για τυχόν παλιά σφραγίσµατα που 
πρέπει να αντικατασταθούν για την προστασία του 
νεύρου των δοντιών. γ) ∆εν λευκαίνει η οδοντίνη 
(που βρίσκεται κάτω από την αδαµαντίνη), οι ρι-



ζικές επιφάνειες, τα σφραγίσµατα  και οι θήκες. 
Είναι καλό να ξέρουµε: 
Α) Η λεύκανση στον οδοντίατρο δεν διαβρώνει την 
αδαµαντίνη, αντίθετα µε κάποιες λευκαντικές οδο-
ντόπαστες. 
Β) Τα υπέρλευκα δόντια είναι συνήθως αποτέλε-
σµα όψεων και όχι λεύκανσης. Η λεύκανση δίνει 
ένα φυσικό αποτέλεσµα.
Γ) Η πιο ασφαλής και καλή λεύκανση επιτυγχάνε-
ται µε συνδυασµό λεύκανσης στο οδοντιατρείο και 
µε ατοµικά δισκάρια λεύκανσης στο σπίτι. 

Σηµείωση: Από 31-10-2012 ο ευρωπαικός νόµος ορίζει : Απαγο-
ρεύεται η πώληση λεύκανσης εκτός οδοντιατρείου. Απαγορεύεται 
σε άτοµα κάτω των 18 ετών.  Τα λευκαντικά σπιτιού  επιβάλλεται 
να εφαρµόζονται για πρώτη φορά από τον οδοντίατρο. Οι εταιρίες 
πώλησης λευκαντικών συστηµάτων πρέπει να φέρουν την έγκρι-
ση από τον Ε.Ο.Φ. 


